

మాతాశిశు ఆరోగ్య అభివృద్ధిలో నేటి మాతాశిశువులు

(20 నవంబర్ “విశ్వ బాలల దినోత్సవం” సందర్భంగా)

నేటి బాలలే రేపటి పౌరులు. బాలల పెంపకంపైనే వారి సంపూర్ణ శారీరక, మానసిక ఎదుగుదల ఆధారపడి ఉంటుంది. శిశు పోషణ వల్ల వారి భవిష్యత్తు ఆరోగ్యం నిర్ణయించబడుతుంది. బాలల సమగ్రాభివృద్ధిలో తల్లితండ్రుల బాధ్యత అధికంగా ఉంటుంది. విశ్వ మానవారికి సురక్షిత జీవనం, ఆరోగ్యం, అభివృద్ధి, విద్య, మానవీయత లాంటి మౌళిక హక్కులు ఉంటాయి. ప్రపంచదేశాల్లో 385 మిలియన్ల బాలలు దారిద్యరేఖ దిగువన, 153 మిలియన్ల అనాధలు దుర్భర జీవితాన్ని గడవడం విచారకరం. వీరిలో రోజుకు 8,500 మంది బాలలు పోషకాహార లోపంతో మరణిస్తున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా పలు దేశాల్లో పిల్లలకు పోషకాహార లోపం, వస్త్రాల లభ్యతలో కొరత, అనారోగ్య సమస్యలు, అవిద్య, అల్లకల్లు, బాలకార్మిక వ్యవస్థ, లైంగిక వేధింపులు, అంతర్జాల అశ్లిలత లాంటి సమస్యలు వెన్నాడుతూనే ఉన్నాయి. విశ్వ బాలల సమస్యలు, ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లను దృష్టిలో ఉంచుకొని 1959లో ఐరాస తీర్మానం ప్రకారం ప్రతియేటా 20 నవంబర్ రోజున “ప్రపంచవిశ్వ బాలల దినోత్సవం” నిర్వహిస్తున్నారు. 1949 నుండి కొన్ని దేశాల్లో 01 జూన్ రోజున బాలల దినాన్ని పాటించే అనవాయితీ కూడా ఉంది.

మిలియన్ల 5 సంవత్సరాల్లోపు వయస్సుగల బాలలు ప్రమాదకర పోషకాహార లోపంతో బాధపడుతున్నారని, సగానికి పైగా బాలల మరణాలు నమోదు అవుతున్నాయని ‘యునిస్కో-2020 నివేదిక’ కఠిన వాస్తవాలను వెళ్లడించడం విచారకరం. ప్రతి ముగ్గురు బాలల్లో ఒకరు తీవ్ర పోషకాహార లోపంతో బాధ పడుతున్నారు. పోషకాహారలోపంతో బాధపడుతున్న బాలలకు కరోనా లాంటి అనేక అంటువ్యాధులు తొందరగా సోకుతాయని తెలుపుతున్నారు. కడుపేదరికం, పని దొరక్క పోవడం, ఆహార అభివృద్ధి కారణాలు బాలల ఆరోగ్యంపై విష ప్రభావాన్ని చూపిస్తున్నాయి. వివత్తులు, ఉక్రియం యుద్ధం, డ్రవ్యోల్బణం పెరుగుదల వంటి ప్రతికూలతల ఫలితంగా పోషకాహార సరఫరా దెబ్బతిని, ధరలు పెరగడంతో బాలలు కనీస పోషకాహారానికి దూరం అవుతూ, తీవ్ర పోషకాహార లోప స్థితితో 38.4 శాతం బాలల శారీరక అభివృద్ధి ఇరిగియిన కారణంగా వయస్సు కన్న అతి తక్కువ ఎత్తుతో (స్టండింగ్) పొట్టి వాళ్ళలా మారుతున్నారని కూడా గుర్తించారు.

ప్రకృతి విరుద్ధ లింగ నిష్పత్తి:

మన దేశంలో మగ శిశువుల కన్న అడ శిశు మరణాలు ఎక్కువగా నమోదు కావడం బాధాకరం. దీని కారణంగా మగ అడ పిల్లల నిష్పత్తి 1000:900 ఉండడం ప్రకృతి విరుద్ధమని తెలుసుకోవాలి. ప్రపంచవ్యాప్తంగా 5 ఏండ్ల లోపు బాలురు 7 శాతం మరణిస్తే, మన ఇండియాలో 11 శాతం బాలిలు మరణిస్తున్నారు. గ్రామీణ, పట్టణ మురికివాడలు, యెస్, యెస్, పెదకుటుంబాలకు చెందిన పిల్లల్లో పోషకాహార లోపం, ఆరోగ్యపరమతల లేమి, బాల్యవివాహాలు, పాఠశాలలకు పిల్లలు దూరమవడం, పరిసరాల మరియు వ్యక్తిగత అపరిశుభ్రత, సురక్షిత త్రాగునీరు లేకపోవడం లాంటి

వైరుష వ్యాప్తాలు:

భారతదేశంలో గత రెండు దశాబ్దాలుగా పేదరికం 21 శాతం తగ్గడం, శిశు మరణాలు సగానికి పైగా కట్టడి కావడం, 80 శాతానికి పైగా గర్భిణులు ఆసుపత్రుల్లో ప్రసవించడం లాంటి అనుభవాలతో పాటు 2 మిలియన్ల పిల్లలు బదులకు దూరమైపోవడం వంటి విభిన్న వ్యాప్తాలు బయట పడ్డాయి. దీనికి తోడుగా నిన్నటి కోవిడ్-19 కరోటం కారణంగా ఉద్భవించిన సామాజిక ఆర్థిక ప్రభావంతో అడనంగా

సమస్యలు చుట్టు చుడుతున్నాయి. దేశ కౌమారదశ (10 - 19 ఏండ్ల) పిల్లల జనాభా 253 మిలియన్లు ఉన్నది. బాల్యవివాహాలు చేసుకున్న కుటుంబ సభ్యులలో ప్రపంచ దేశాల్లో భారత్ 4వ స్థానంలో ఉంది. వీరిలో అనారోగ్యం, చిన్నతనంలోనే తల్లి కావడం, పోషకాహారం అందకపోవడం, ఆర్థిక వెనుకబాటు, సంతానం బలహీనంగా ఉండడం వంటి సమస్యలు వెన్నాడుతాయి. కౌమారదశ బాలికిల్లో 54 శాతం, 30 శాతం బాలురు రక్షమానత సమస్యలతో సతమతం అవుతున్నారు. మన దేశంలో 60-90 శాతం బాలికులు ఏదో ఒక సందర్భంలో లైంగిక అత్యాచారాలు, హింసలు లేదా వేధింపులను అనుభవిస్తున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా 189 దేశాల మానవ అభివృద్ధి సూచిక జాబితాలో ఇండియా 130వ స్థానంలో ఉన్నది. భారతదేశ భాగ్యవిధాతలుగా ఎదగాల్సిన బాలలు ఆహారకొరత, పోషకాహారలోపం, అనారోగ్యం, అవిద్య, బాలకార్మిక వ్యవస్థ, బాలల లైంగిక వేధింపులు, బాల్యవివాహాలు లాంటి తీవ్ర సమస్యలతో సంసారం చేస్తున్నారు.

పోషకాహార అభివృద్ధి:

కరోనాకు ముందు ప్రపంచవ్యాప్తంగా 47 మిలియన్ల బాలలు పోషకాహార (ష్యాంగ్) సమస్యలతో సహజీవం చేస్తే, ప్రస్తుత కరోనా అనంతర కాలంలో వారి సంఖ్య 54 మిలియన్లు చేరడం మె?దలిసారి ఈ మిలినియంలో జరిగింది. కరోనా వ్యాప్తితో పేద దేశాలలో పోషకాహార లోపంతో బాధపడుతున్న 5 ఏండ్ల లోపు బాలల సంఖ్య 14.3 శాతం పెరిగిందని గుర్తించారు. దీని పర్యవసానంగా సగానికి పైగా బాలలు పోషకాహారలోపంతో మరణిస్తున్నారని అనుమానిస్తున్నారు. విశ్వవ్యాప్తంగా 250 మిలియన్ల బాలలకు విటిమిన్-ఏ అందలేదని, దాదాపు 25 శాతం వరకు పోషకాహార లోపం పెరిగిందని తెలుస్తారు. వీటి ఫలితంగా 1.28 లక్షల అడనపు బాలల మరణాలు జరుగవచ్చని విశ్లేషించారు. గర్భిణి స్త్రీలకు అందవలసిన సమతుల్య పోషకాహారం అందక పోవడం కూడా పరిస్థితి తీవ్రమైన సమస్యలను సృష్టించింది. బాలలకు జీవించడం, శారీరకంగా మానసికంగా ఎదగడం, వేధింపుల నుండి రక్షణ, అభివృద్ధిలో పాలుపంచుకోవడమనేది రాజ్యాంగ



- డా॥ బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి 99497 00037

ప్రతినిధులందరికీ ప్రత్యేక చలనచిత్ర అనుభవాలను 53వ ఇషి అందిస్తుంది: భారత రాష్ట్రపతి

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 19: 53వ ఇషి (ఇంటర్నేషనల్ ఫిల్మ్ ఫెస్టివల్ ఆఫ్ ఇండియా) వేడుకలు విజయవంతం కావాలని కోరుకుంటూ, భారత రాష్ట్రపతి డ్రాపది మురళీ కుమార్ ఠాకూర్ అభినందన తెలిపారు. ఆసియాలోని ప్రఖ్యాత చలన చిత్రోత్సవాల్లో ఒకటైన ఇషి నిర్వాహకులకు, ప్రతినిధులకు, అతిథులకు శ్రీ ముద్రా అభినందనలు తెలిపారు. అంతరాత్మీయ సంబంధాలను ప్రోత్సహించడంలో ఇషి సహకారం గొప్పదని చెప్పారు. ఈ వేడుక నిర్వహణ దక్షిణాసియాలో కీలక సత్సంబంధ వారధిగా నిలుస్తుందని; చిత్ర నిర్మాతలు, కళాకారులు, పరిశ్రమ నిపుణులు, సినీ ప్రముఖులు తమ ఆలోచనలను పరస్పర నిర్మాణకావాలని, ఘనమైన అనుభవాలను పంచుకోవడానికి పిలుపు కలిపిస్తుందని రాష్ట్రపతి చెప్పారు. స్వచ్ఛాత్యక్త, విశేష మాధ్యమంగా చలనచిత్రం నిలుస్తుందని రాష్ట్రపతి తెలిపారు. చలనచిత్రం అంటే దృశ్యం, శబ్దం, కథా వైభవాలును అందించే మాధ్యమం కాబట్టి, 53వ ఇషి వేడుక ప్రతినిధులందరికీ ప్రత్యేక చలనచిత్ర అనుభవాలను అందిస్తుందని తాను కచ్చితంగా భావిస్తున్నట్లు చెప్పారు.

గాంధీ భవన్ లో కాంగ్రెస్ ముఖ్య నేతల భేటీ

హైదరాబాద్, నవంబర్ 19: గాంధీ భవన్ లో టీడీపీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి ఆధ్వర్యతన కాంగ్రెస్ ముఖ్య నేతలు భేటీ అయ్యారు. సాయంత్రం జూమ్ మీటింగ్ లో చర్చించాల్సిన ఎజెండా ఆంధ్రంపై నేతలు చర్చించుకుంటున్నారు. ఈ సమావేశానికి సీఎల్పీ నేత భట్టి శ్రీధర్ భాయి, షరీఫ్ అలీ, కోదండ రెడ్డి, అన్నేపర్ణ రెడ్డి, మల్లు రవి పాల్గొన్నారు. సమావేశం ముఖ్య ఉద్దేశ్యం రాష్ట్ర రాజకీయాలపై సాగుతుంది. తెలంగాణలో వేగంగా రాజకీయాల్లో మార్పు కోటించేందుకు ఉద్దేశ్యంగా పార్టీ బలోపేతానికి తీసుకోవాలని జాగ్రత్తలపై చర్చించుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. టీఆర్ఎస్, బీజేపీలను ఎదుర్కోవడానికి ప్రణాళికలు రూపొందించనున్నట్లు తెలిస్తోంది.

తెలంగాణ స్టేట్ యూనియన్ ఆఫ్ పర్సన్ల ఇద్దర్ల (TUWU - IU) ఆచారసమితి	
<p>సభ్యుల జాబితా:</p> <p>ప్రతినిధుల జాబితా:</p> <p>పరిశీలన జాబితా:</p> <p>పరిశీలన జాబితా:</p> <p>అధ్యక్షుల జాబితా:</p>	<p>సభ్యుల జాబితా:</p> <p>ప్రతినిధుల జాబితా:</p> <p>పరిశీలన జాబితా:</p> <p>పరిశీలన జాబితా:</p> <p>అధ్యక్షుల జాబితా:</p>

ఇండియాగేట్ వద్ద సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు!

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 19: అనేది కేరళలోని ఆలయ ఉత్సవాల సమయంలో నిర్వహించే ఒక కార్యక్రమం ప్రేక్షకుల అభినందనలను పెంచడానికి భారత ప్రభుత్వం సాంస్కృతిక వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ పరిధిలోని సంగీత నాటక అకాడమీ ఈ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తుంది. నవంబర్ 19వ తేదీన జరగనున్న సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలలో పాటుగా, చెండా మేళం, కథక్ నృత్యం, తోలు బొమ్మలాట, మణిపురి నాట్యం... నవంబర్ 20న ఒడిస్సీ నృత్యం, కథక్ నృత్యం ప్రదర్శించనున్నారు. నవంబర్ 19వ తేదీ సాయంత్రం 6 గంటలకు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ప్రారంభమవుతాయి. నవంబర్ 19 మధ్యాహ్నం 20 తేదీలో దీక్షిట్ వచనాధ్యక్షులను ఆధ్వర్యంలో చెండా మేళం ప్రదర్శించబడుతుంది. పంచోమేళం

సాంస్కృతిక కార్యక్రమాల్లో భాగంగా కళాశిల్ప సంస్థలకు చెందిన విద్యార్థులు కథక్ నృత్యం ప్రదర్శిస్తారు. రాగభోపాలి, తీన్కాళో, ఓం సమజామాయి అనే కళారూపాన్ని వారు ప్రదర్శిస్తారు. ఆ తర్వాత ద్రువితోత్తా, రాగజననసాహినీ పద్ధతీలతో పండిట్ విజయశంకర్, రూపకల్పన చేసిన చేనీన తరానా కళారూపాన్ని ప్రదర్శిస్తారు. ప్రస్తుత ప్రదర్శనల కారణంగా గ్రామీణా అసౌకర్యాలను పరిష్కరించారు. నవంబర్ 19వ తేదీన ముమ్బాయి ఇండియా అసోసియేషన్ వ్యవహారికంగా. నవంబర్ 20న కాలాబాట్ బృందం ఆధ్వర్యంలో తోలుబొమ్మలాట ప్రదర్శనలు నిర్వహిస్తారు. మణిపురి నృత్యాన్ని పంఖోయి బాగోయ్ ముఖర్జీ, ఒడిస్సీ నృత్యరూపాన్ని సంచారి ఫౌండేషన్ నిర్వహిస్తారు. నవంబర్ 20న పంఖోయి బాగోయ్ ముఖర్జీ, ఒడిస్సీ నృత్యరూపాన్ని సంచారి ఫౌండేషన్ నిర్వహిస్తారు. నవంబర్ 20న రుద్రాక్షి కథక్ నృత్య ప్రదర్శన ఉంటుంది.

టీడీపీ పార్టీ విస్తృత స్థాయి సమావేశం ప్రారంభం

అమరావతి: నవంబర్ 19: మంగళగిరిలో టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన పార్టీ విస్తృత స్థాయి సమావేశం ప్రారంభమైంది. పార్టీ సంస్థాన నిర్మాణంతో పాటు బలోపేతానికి చేపట్టాల్సిన చర్యలపై నేతలతో చర్చించారు. టీడీపీ అధ్యక్షులతో టీడీపీ ప్రభుత్వ వైఖణ్ణాలపై ప్రత్యేక కార్యక్రమాన్ని చేపట్టుతున్నారని తెలుస్తోంది. ఈ మేరకు రాష్ట్రానికి ఇదే కర్తృ అనే కార్యక్రమాన్ని చంద్రబాబు ప్రారంభించడంతో పాటు కార్యక్రమం ఎజెండాను పార్టీ నేతలకు వివరించనున్నారు. ఈ సందర్భంలో అనుసరించాల్సిన వ్యూహాలపై పార్టీ నేతలకు, కార్యకర్తలకు అయిన దిశానిర్దేశం చేయనున్నారు. వచ్చే రెండు నెలల్లో యాజ్ఞికీ పైగా నియోజకవర్గాల్లో రోడ్ షోలు నిర్వహించాలని చంద్రబాబు నిర్ణయం తీసుకున్నారు.

వ్యక్తిగత సమాచార పరిరక్షణ హక్కును గుర్తించే డిజిటల్ డేటా

అనే పదాలను ఉపయోగించారు. మహిళలను సాధికారాలను చేయాలన్న ప్రభుత్వ సిద్ధాంతానికి అనుగుణంగానే ఈ మాలలను ఉపయోగించినట్లు ఈ ముసాయిదా బిల్లు పేర్కొంది. ఏదీ ఏదీ సమాచారం : ఈ బిల్లును ఏడు నూత్రాల ఆధారంగా రూపొందించారు. 1. వ్యక్తిగత సమాచారాన్ని సంస్థలు చట్టపరమైన పద్ధతుల్లో ఉపయోగించుకోవడం. 2. వ్యక్తిగత సమాచారాన్ని ప్రాసెస్ చేయడం వెనుక ఉద్దేశ్యాన్ని స్పష్టంగా వెల్లడించాలి. ఏ వ్యక్తి యొక్క వ్యక్తిగత సమాచారాన్ని ప్రాసెస్ చేస్తున్నారో ఆ వ్యక్తికి ఆ విషయాన్ని తెలియజేయాలి. వ్యక్తిగత సమాచారాన్ని సేకరించి, ప్రాసెస్ చేస్తామని పాడి పొడిగా చెబితే సరిపోదు. దీనినే పర్సనల్ లిమిటేషన్ సూత్రం అంటారు. 3. నిర్దిష్ట ప్రయోజనాన్ని నెరవేర్చేందుకు అవసరమైన, ప్రత్యేక సంబంధంలో ఉన్న సమాచారాన్ని సేకరించడానికి మాత్రమే డేటా కంట్రోల్ పరిమితం కావాలి. దీనినే డేటా మినిమైజేషన్ అంటారు. ఆ ప్రయోజనాన్ని నెరవేర్చేందుకు అవసరమైనంత కాలం మాత్రమే ఆ సమాచారాన్ని తన వద్ద ఉంచుకోవాలి. 4. పర్సనల్ డేటా యాక్సెస్, 5. స్పోర్టివ్ లిమిటేషన్, 6. వ్యక్తిగత సమాచార ఉల్లంఘన నిరోధం, 7. డేటా డ్రాప్ సెటింగ్ కోసం జవాబుదారీతనం. ఇదిలావుండగా, ఆస్ట్రేలియా, అంతర్జాతీయ యూనియన్, సింగపూర్ వంటి దేశాల్లోని చట్టాలను పరిశీలించి ఈ బిల్లును రూపొందించారు.

అనే పదాలను ఉపయోగించారు. మహిళలను సాధికారాలను చేయాలన్న ప్రభుత్వ సిద్ధాంతానికి అనుగుణంగానే ఈ మాలలను ఉపయోగించినట్లు ఈ ముసాయిదా బిల్లు పేర్కొంది. ఏదీ ఏదీ సమాచారం : ఈ బిల్లును ఏడు నూత్రాల ఆధారంగా రూపొందించారు.

ఇటుక బట్టిలో వలస కార్మికులను ఇబ్బంది పెట్టొద్దు : పెద్దపల్లి డి.సి.పీ రూపేష్

కరీంనగర్, నవంబర్ 19: ఇటుక బట్టిలో పని చేసేందుకు వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి వలస వచ్చిన కార్మికులను యజమానులు ఎలాంటి ఇబ్బందులకు గురి చేయవద్దని పెద్దపల్లి డి.సి.పీ రూపేష్ పేర్కొన్నారు. శనివారం సుల్తానాబాద్ పోలీస్ స్టేషన్ ఆవరణలో ఇటుక-క బట్టి యజమానులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డి.సి.పీ మాట్లాడుతూ వలస కార్మికులు అతుకుదెరుపు కోసం వివిధ రాష్ట్రాల నుండి ఇటుక-క బట్టిలో పనిచేసేందుకు వచ్చారని, వారికి ఇబ్బంది కలగకుండా బట్టల వద్ద కనీస సౌకర్యాలు కల్పించేందుకు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. నిబంధనల ప్రకారం కార్మికుల పిల్లలకు చదువులకు నేర్పించాలని, మైనర్లతో పనులు చేయవద్దం చట్టరీత్యా నేరమన్నారు. ఇటుక బట్టిలో అవరణలోనే విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా గదులు ఏర్పాటు చేసి ఉపాధ్యయనం నియమించి విద్యా బోధన చేయించాలన్నారు. అలాగే మహిళలపై ఎలాంటి వేధింపులకు పాల్పడనూ చట్టరీత్యా కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఇటుక

బట్టిలో పని చేసే కార్మికుల ఆధార కార్మికులతో కూడిన వివరాలు పోలీస్ స్టేషన్ లో అందించాలని, ఎలాంటి గొడవలు జరిగినా, అనుకోని సంఘటనలు జరిగినా సమాచారం అందించాలని ఆదేశించారు. నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే చర్యలు తప్పని స్పష్టం చేశారు. ఈ సమావేశంలో పెద్దపల్లి డి.సి.పీ సారంగపాణి, సిబి ఇంద్రసేనారెడ్డి, ఎస్.బి.సి. యలవంతులు పాల్గొన్నారు.

నెంబరు ప్లేట్ లేని వాహనదారులకు జరిమానాలు తప్పవు : పెద్దపల్లి డి.సి.పీ రూపేష్

కరీంనగర్, నవంబర్ 19: నెంబరు ప్లేట్ లేని వాహన దారులకు జరిమానాలు తప్పవుని పెద్దపల్లి డి.సి.పీ రూపేష్ అన్నారు. శనివారం మండల కేంద్రంలోని తెలంగాణ వారస్థాలో సుల్తానాబాద్ పోలీసుల ఆధ్వర్యంలో నెంబరు ప్లేట్ లేని డ్రైవర్లకు పత్రాలు లేని వాహనాలను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కార్యక్రమానికి హాజరైన డి.సి.పీ రూపేష్ మాట్లాడుతూ.. వాహనదారులు విధిగా ముందు వెనక నెంబరు ప్లేట్ కలిగి ఉండాలని ప్రభుత్వ నిబంధనల ప్రకారం డ్రైవర్లకు పత్రాలు హెల్మెట్ ధరించాలని ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయని అన్నారు. అలాగే నెంబరు ప్లేట్ లేకుండా గుర్తింపు ఉండదని తప్పుడు ప్రమాదం జరిగినప్పుడు గుర్తించడం ఇబ్బందికరంగా మారుతుందని ప్రజలందరూ దీనిని గమనించి విధిగా నెంబరు ప్లేట్ కలిగి ఉండాలన్నారు. ఇకపై తరచూ పోలీసులు దాడులు నిర్వహిస్తారని నెంబరు ప్లేట్లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని వారప్రతివరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని అయిన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.సి.పీ సాదుల సారంగపాణి, సిబి ఇంద్రసేనారెడ్డి వంటివారు ఉపాధ్యక్షులుగా పాల్గొని పనిలో పాటు పోలీసు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

బీజేపీ మాత్రమే క్రూరమైన జోకులు వేయగలదు: మనీశ్ సిసోడియా

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 19: మనీలాండరింగ్ కేసులో ఆరెస్టుయ్యి తిహార్ జైల్లో ఉన్న ఢిల్లీ మంత్ర సత్వందర్ జైన్.. మనాజే చేయించుకుంటున్న వీడియో ఒకటి తాజాగా వెలుగులోకి వచ్చింది. ఈ ఘటన రాజకీయ వర్గాల్లో తీవ్ర చర్చించుకుంటున్నాయి. మనీశ్ సిసోడియా క్రైమిన్ లిస్ట్ చేసి బీజేపీ బాధపడుతున్న అయిన వెయ్యి వీడియోలను చేశారని చెప్పారు. అనారోగ్యానికి బిక్కిళ్లు చేయించుకుంటున్న వీడియోను లిస్ట్ చేసి బీజేపీ రాజకీయం చేస్తున్నారని అయిన విమర్శించారు. బాధితులపై కూడా క్రూరమైన జోకులు వేయగల సామర్థ్యం బీజేపీకి మాత్రమే ఉన్నదని సిసోడియా వ్యాఖ్యానించారు.

